

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхми, годишње 36 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ХЕРТЛИНГОВЕ ИЗЈАВЕ

Програм пангерманиста

Немачки канцелар граф Хертлинг држао је прекјуче пред великом комисијом рајхстага значајан говор, у коме је уврло површним, неодређеним изамршеним фразама изложио програм немачке политике мира. Листови коментаришу врло опширно изјаве графа Хертлинга и сматрају их као одговор на последње декларације г. г. Лојда Џорџа и Вилсона. Пада у очи, да је ову нову прилику употребио и аустријски министар спољних послова да изложи погледе Аустро-Угарске на питање преговора о миру.

Ни један ни други говор нису још приспели у целости, али су главни пасуси и главне идеје већ познати, и на основу њих већ се могу повући извесни закључци.

Најпре се може констатовати осетна разлика између изјава Хертлинга и Чернина, и то не само у тону, већ и у ратним циљевима. Кроз речи немачког канцелара провејава цинизам и дрскост пангерманске клике. Хертлингове изјаве су несумњив доказ, да немачком спољном политиком руководе искључиво пангерманисти, или у ужем смислу немачки главни генералштаби са Хиндербугом и Лудендорфом на челу.

Међутим, код графа Чернина осећа се већ утицај тешке унутрашње ситуације и све јачег националног покрета.

Јер, док граф Хертлинг условљава анексије, дотле се Чернин из-

јашњава за принцип «без анексија и одште-та». Хертлинг вели, да Немачка намерава узети од Русије све што може, а Чернин не тражи никакве анексије. У питању Пољске постоји иста разлика у изјавама оба државника. Потпуно се слажу у питању италијанских тежњи и Алзас-Лорена, који Немачка не уступа ни по коју цену.

Граф Хертлинг се дотакао и изјава председника Вилсона, прихватавши принцип слободне мора и економске независности народа. Овде је немачки канцелар у очевидној контрадикцији са својим програмом ратних циљева, заснованом на принципу анексија.

У своме цинизму граф Хертлинг је отишао до захтева, да се Енглеска одрече Гибралтара, Малте, Адена, Хонг-Конга и Фалкландских острва. Балкански проблем он оставља својој савезници Аустрији, која је тамо непосредно заинтересована.

Савезничка штампа пропратила је ове изјаве опширним коментарима. Она је констатовала, да у немачкој политици није наступила никаква промена и да су и данас пангерманисти владајући фактор у Немачкој. Једини одговор, који се може учинити на изјаве немачког канцелара јесте: рат до краја! Данас више никад намеће се пужност истрајне и непоколебљиве борбе свима средствима дотле, док се на слому пруског милита-

ризма не подигне зграда новог и обезбеђеног човечанства.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 15. — Из Берлина телеграфишу: Г. Валраф наменован је за министра унутрашњих дела.

Цирих, 15. — Граф Андриши у «Реву Политик Интернационал» предлаже Великој Британији да Аустрија буде посредник за измирење са Немачком.

Идеја о уништењу енглеске силе изгледа му опасна, јер би она проузроковала серију нових борби.

Цирих, 15. — Нереди у Аустрији узели су врло озбиљан карактер. Влада је немоћна да одоли ситуацији. Покрет против Немачке све се више распростире.

АМЕРИКА У РАТУ

Њени услови морају се испунити

Париж, 15. јануара. Из Њу-Јорка телеграфишу: На годишњем адвокатском банкету у Њу-Јорку, г. Хјуз бивши кандидат за председника републике, изјавио је: «Шефови свију странака акламују држање председника Сједињених Држава. Америка је примила на себе терет рата и она ће савесно и енергично испунити своју дужност.» Потом је г. Лансинг изјавио:

«Поверење и одушевљење обузима цео Вашингтон. Карактерна је особина Американца: оптимизам који се манифестује у целој земљи.» Говорећи потом о објављеном програму председника Вилсона, рекао је: «Ако се услови г.

Вилсона не усвоје, рат се мора наставити. Циљеви које ми предлажемо морају се испунити и биће испуњени. Ми морамо да се спремамо и да у конфликт унесемо целокупну своју снагу.»

ПОГРЕШАН РАЧУН

Смисао Хертлингова говора

Лондон, 15. јануара. Хертлингов говор оставља утисак, да пангерманисти и милитаристи намећу своју вољу немачкој влади. Њихов програм састоји се у тежњи, да доминирају целом Европом и да одбију малим народима право да задовоље своје интересе и да их принуде на останак под немачком влашћу.

Хертлингове изјаве биле су уопште веома лукаве и непотпуне. Питање смењивања наоружања, Хертлинг је сматрао као споредно. Немачки канцелар није водио рачуна о изјавама савезничких шефова. Смисао његова говора може се овако сажети: «Ми морамо очувати све што можемо». Овако држање, које је исто-времено заузео и граф Чернин има за циљ да убаци панику међу Савезнике (!). У томе је највећа погрешка и глупост оба ова дипломата, ако мисле да таквим начињем могу изазвати преговоре о миру. Напротив, одбијати евакуацију Белгије и сев. Француске, као и уређење питања италијанских територија Балкана и балтичких покрајина значи подстрекавати Савезнике, да на-

ставе рат са удвојеном енергијом.

Од интереса је знати, да ли су немачки соци-

јалисти примили гледиште своје владе, као што је то случај са савезничким.

СТАЊЕ У НЕМАЧКОЈ

Шајдеманов говор

Лондон, 15. јануара.

Форверц доноси одговор Шајдемана на говор канцелара Хертлинга у Делегацијама: «Замислите да можемо тући Француску и Енглеску. Верујете ли ви да би онда имали мир? Ја кажем: не, јер имамо да бијемо Америку. Ја предвиђам дан када ће нам Француска, Енглеска и Америка натурити услове мира и рећи: ми смо победиоци.»

Поводом мученичке Белгије под немачким јармом, Шајдеман је тражио да влада изнесе своју намеру. Наша је дужност да енергично радимо да се та држава успостави. Спасимо свет од новог крвопролића које се спрема идућег пролећа. Будите уверени да ће ситуација постати критична ако глас нашег народа почне одјекивати. Мислите ли ви да катастрофа не би наступила ако се дозволи да се прекину преговори у Брест-Литовску?

СТРАХ АУСТРИЈЕ

Шта пише Арбајтер Цајтунг

Цирих, 15. јануара.

Бечки социјалистички лист Арбајтер Цајтунг пише: Кад преговори о миру у Брест-Литовску не би успели, ми немамо потребе да кажемо шта би то значило. У свима земљама Споразума, мислило би се, да је мир поравнања са Немачком немогућ пошто га пацифистичка влада максималиста није могла остварити. Немачка усмено одобрава мир без анексија, међутим, у стварности она намерава да подјарми вољу и савест народа, како би насилно остварила своје тежње.

Арбајтер Цајтунг вели да граф Чернин мора доставити Немачкој од-

јек аустријског јавног мишљења. Граф Чернин познаје Аустрију и данашње прилике. Нека га не изненади начин дочека, ако се из Брест-Литовске врати празних руку.

У НЕМАЧКОЈ

Негодовање народа

Лондон, 15. јануара.

Дописник «Дејли Кроњиклас» из Амстердама јавља: Ради сазнања ситуације у Берлину довољно је само прочитати немачке листове и видеће се да је стање много горе, него што би се могло мислити по говору канцелара Хертлинга. Прогресивне странке у Немачкој раздржене су веома због страшне активности цензуре у погледу прилика у Аустрији.

КАРТЕ ОД ЗАРОБЉЕНИХ И ИНТЕРНИРАНИХ

— Карте од заробљених и интернираних имају у Обавештајном Бироу, за које, с позивом на број, треба се обратити преко капетана Уроша В. Ковачевића:

- 36. Алексић Петар М., из 13. пешад. пука, од брата Љубомира, Ашах.
- 280. Анђело Михаило — Моша из Ашаха, од Моше А. Алкалаја.
- 278. Андрејевић Драган, из Браунау, од Петра Р. Крстића.
- 88. Антонијевић Живота, 12. п. пука, питање преко Беч. Црв. Крста.
- 398. Анђеловић Милан, из Ашаха, од Косте Јанковића.

- 416. Антић Александар (из Куманова) из Ашаха, од Милана Апостоловића.
- 417. Антонијевић Марић Сима, из Ашаха, од Недељка Дуловића.
- 204. Бановић Радомир, из Ашаха, од сина Драгутина, кадета.
- 458. Белегић Сава, из Хајриградина, од Светозара Шербановића.
- 513. Белегић Сава, из Хајриградина од Николе Грујића.
- 375. Берах Ј., из Најмеђера, од сина др Боривоја.
- 388. Богдановић Милосав, трговац из Лесковца, из Ашаха, од Ђорђа Младеновића.

- 397. Богдановић Милосав, из Лесковца, од Добросав Динића.
- 435. Богдановић Милосав, из Лесковца, од Мијанла Јовановића.
- 240. Др. Богдановић Владимир, из Ашаха, од Николе Крстића.
- 280. Богићевић Лаза, Инспектор Мин. Привреде, из Ашаха, од Вукашина Трифуновића.
- 120. Бојковић Стеван, из Нежидера, од Рајка Јездића.
- 128. Богићевић Маринко благајник војни, из Аустрије, од Ранка Зечевића капетана 1. кл.
- 179. Бркић Никола кафетија, из Ашаха, од Милана Ц. Стошића поручника.

- 192. Брковић — Алоје Стеван, из Беча, од Кларе Брковић.
- 517. Бреговљанин Коста, деловођа општ. у Пријеполу, од сина Ангела Бреговљанина, из Одерберга.
- 520. Бугарчић Тихомир, из Комарона, Мађарска, од Живка Новаковића.
- 1231. Стојановић Ђорђе, Ваљено, од Лепе и Соје.
- 1277. Стојановић Јеротије, Кланица, од Зорке и деце.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Илија С. Бојковић; Илија П. Стоилковић, Василије С. Русимовић, Стојан Ј. Илић сви из Честелина; Стојан Додић, Јанча Н. Митић,

- Цветко М. Младеновић, Цветко Д. Костадиновић, Петар Т. Стаменковић, Лазар Тасић, Милан Јанковић, сви из Содрца; Владимир М. Станковић, Стојан С. Стошић, Михаило Алексић, Страхимир Јовановић, Цветко Стевановић, Гавра Младеновић, и Михаило Т. Стаменковић сви из Моштанице. Сви моле за одговор о својима.
- Симеун Лазовић, пошта 40. извештава Љубомира Тодоровића, из села Миокавца, окр. чачански, да су живи и здрави: он, браћа Данило, Милан, Гојко и Чедо, Љуба и Будимир Топаловић, Милентије, Војин и Милутин Бузацић, Божо, Милорад и Радомир Толићи

- Милан. Јован, Милосав и Рајко Никитовић, Милорад. Милан, Миливоје, Милан и Слободан Радовановић, Адам Миленко, Здравко и Миливоје Ненадовић, Божо, Гојко, Бошко и Драгољуб Луканић, Петар и Славко Вукосављевић, Василије и Миливоје Власовић, Момир Миловановић, Милорад Стевановић, Павле Ковачевић, Здравко и Чедо Сретеновић, Љубомир Илић, Јован Ђорђевић, Милан Стевановић, Веселин Радојичић, Антоније Дунић, Милић Марковић, Никола Сретеновић, Новица Каровић, Миленко Мијајловић, Живко Кузмановић, Рајко Гавриловић. Сви моле за одговор о својима.

Последњи гест цензу-ре била је забрана ли-стова независних со-цијалиста, у којима је критикован процес за-бране листа *Форверца*. У пруском парламен-ту вођена је бурна ди-скусија о политичким правима буржоазије. У току дебата изјавио је г. Адолф Хофман: »И нама, као и Аустрији прети озбиљна ката-строфа. Није доста, што је немачки народ бачен у овај рат. Консерва-тивци су намерни да жртвују нове милионе људи. Ви ћете сами би-ти одговорни за после-дице. Ми имамо број на својој страни, и пре-ма томе и снагу«.

СРБИЈА И ФРАНЦУСКА

За спомен братства

Крф, 15. јануара

Прошлого септембра француски посланик на нашем двору, Виконт

де Фонтене, обишао је са Њ. Кр. В. Наследни-ком Престола положаје на Кајмакчалану и са-знао да Наследник Пре-стола има намеру, да тамо подигне један ве-личанствен споменик. На предлог француског посланика, Француска је Влада решила да по-шаше једну спомен плочу у знак француско-српског братства по оружју.

Извештен о тој одлу-ци, Председник Мини-старског Савета, г. Па-шић је одговорио фран-цуском посланику, да је о томе известио Њ. В. Краља и Њ. В. Престо-лонаследника и затим га молио да изјави фран-цуској влади његову за-хвалност на тој пажњи која симболише брат-ство по оружју, као и на симпатијама које су француска влада и фран-цуски народ увек ука-зивали Србији.

(Пресбиро)

та г. Милан Димитријевић. По том су деца декламова-ла на српском и францу-ском језику

ПРОСЛАВА СВ. САВЕ

Јуче је на веома свечан начин прослављен св. Сава у овдашњој српској гимназији. Пре подне је било водоосвећење и сечење кола-ча, после чега су ученици извели врло леп програм, састављен из патриотских песама и декламација. По подне је била играња. Сви-рала је музика Краљеве Гар-де. Публике је било доста и она је била веома задовољна великом свечаношћу.

ЗАБРАНА „СРПСКОГ ЛИСТА“

Француске власти забра-ниле су улазак у Францу-ску »српском листу« који излази у Женеви због пи-сања у духу непријатељске пропаганде.

У томе војном српском листу, органу познатог а-гента Бор. Минића, пишу разни дезертери, дефрау-данти и шпијуни противу српских, већ и опште са-везничких интереса.

ПРОСЛАВА НА КРФУ

Са Крфа телеграфису: Данас су школе на Крфу прославили Св. Саву. Обред је извршен у дворани вла-дина дома. Сечење колача извршио Министар Просве-те са ђацима. Присуство-вали: Њ. В. Пр. Митрополит Србије, Епископ Вар-нава, Председник Владе са Министрима, пуковник Ри-шар, командант француских трупа на Крфу, народни посланици, чиновништво, савезнички официри, наш официрски кор, грађани и војници. Њ. Е. Пр. Митро-полит поздравно је скуп-жељом да нас идући Св. Сава дочека у увећаној О-таџбини.

ЧИТУЉА

Јављају из Нице, да је тамо напрасно умро од капље Драгутин нешковић, председник пожаревачког првостепеног суда.

ПРЕГАЖЕН

Јуче је у ул. Кундурио-тис прегазно аутомобил Григорија Николу лађара, који је при преносу за бол-ницу издахнуо.

ДА СЕ ЈАВИ

Живојин С. Ивковић, из Варварина позива се да одмах достави Оделењу Службе Безбедности пошта

бр. 999. адресу његовог брата Милисаву С. Ивкови-ћа, с позивом на бр. 3259.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Црих, 15. — Сазнаје се да ће Немци тражи-ти да се преговори о миру наставе у Петрограду.

Црих, 15. — Једна лич-ност из непосредне околи-не великог кнеза Михаи-ла Александровића, брата бившег цара Николе, саоп-штила је штампи да је ве-лики кнез одустао од сваке политичке активности, це-нећи да је немогуће адми-нистрирати државом у ова-квим околностима. Ма как-ве биле прилике, он неће примити круну.

Амстердам, 15. — »Кел-нише Цајтунг« пише: Са-дашња је ситуација следе-ћа: Русија захтева повра-так заузетих територија од централних сила. Немачка гладује и потребне су јој животне намирнице. Немач-ка ће евакуисати територи-је само стогу по стогу. (?)

Петроград. Лист *Бен* је оптужен што је изазивао контрареволуцију. Сви су сарадници ухапшени. Лист »Волја Народа« укинут и сарадници ухапшени. Лист је оптужен да је организо-вао и проузроковао послед-њи атентат противу Ле-њина.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — Званичан ен-глески коминике објављује енглеске добити и губитке на свима фронтима у 1917 години: *Западни фронт*: заробљено је 73.101 војник и 531 топ, изгубљено је 27.000 војника и око 166 топова; *Солунски фронт*: заробљено је 1095 војника, изгубљено 202 војника; *Пале-стина*: заробљено 17.646 војника и 108 топова; из-губљено 610 војника; *Месопотамија*: заробљено 15.744 војника и 124 топа, изгубљено 267 војника; *Источна Африка*: заробље-но 6.728 војника и 13 то-пова, изгубљено 100 вој-ника. Свега је заробљено 114.544 војника и 781 топ, а изгубљено 28.379 војни-ка и 166 топова.

Рим. — У Италији живе 4060 Немаца, од којих је 1600 мушкараца, 2451 жена; затим 77 Бугара и 800 Ту-рака, од којих су 570 муш-

караца и 230 жена. Вред-ност имовине свију стра-них у поданика у Италији износи до 5 милијарди лира.

Рим. — Објављен је кра-љев декрет, којим се про-дужавају до 31 децембра 1918. године сви трговачки уговори Италије са Фран-цуском, Србијом, Јапаном, Швајцарском, Румунијом, Грчком и Шпанијом.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Берн, 15. — Чешки по-сланици протествовали су код графа Чернина против његове декларације, коју је у Брест-Литовску учинио о питању народности.

Петроград, 15. — Криленко је наредио мо-билизацију младића од 1903. године. Општи скуп руских Совјета за-казао је састанак за чет-вртак у Петрограду.

Лондон, 15. — Једна депеша из Петрограда јавља да су максимали-стичке трупе ухапсиле 50 лица из војне органи-зације коју је створи-ла одбрана Уставотвор-не Скупштине.

Рим, 15. — *Корriere дела Сера* препоручује италијанској влади да закључи политичке и е-кономске уговоре са су-седним народностима Италије а нарочито са Југословенима и Срби-јом, пристајући чак и на жртве да се до тога дође. Иначе, вели лист, Италији прети опасност да буде усамљена са сво-јим ратним циљевима, пошто Лојд Џорџ и Вил-сон, у њиховим гово-рима, нису споменули тежње италијанског на-рода.

Берн, 15. — *Говори Хертлинга и Чернина о ратним циљевима цен-тралних сила нису за-довољили аустро-нема-чке народне масе и со-цијалисте, Нереди су због тога избили у Не-мачкој, нарочито у Бер-лину.*

Њихове размере се још не знају тачно. Поле-мика штампе све је жу-чница. »Кројцајтунг« је забрањен, што је тра-жио у чланку да се Шј-деман и Хербел, соци-јалистичке вође пуш-карају.

Амстердам, 15. — Максимилијан Харден

тражи да се сазове Рајх-стаг и да као једини представник немачког народа објави свету на-мере Немачке.

Лондон, 15. — »Екс-шенж Телеграф« саоп-штава, да је Аустро-У-гарска изјавила гото-вост, да закључи мир са Русијом, независно од Немачке.

Амстердам, 15. — *После нереди, који су били у уторак и среду, избили су нови нереди у Берлину.*

ПОЗИВАЈУ СЕ

Позивају се да јаве тачне адресе следећа лица:

Драгомир Николајевић, економ среза млавског.

Јаша Јањић, економ сре-ва Рамског.

Миливој М. Борђевић, е-коном среза таковског.

Милован Миљковић, еко-ном среза љубињског.

Живојин Борђевић, еко-ном среза качерског.

Милутин Терзић, економ среза прокупачког.

Милан Трпковић, економ округа ужичког.

Јован Стојановић, економ среза арињског.

Борисав Нешић, економ среза драгачевског.

Павле Петковић, економ среза жичког.

Љубиша Јовановић, ру-ковац расад. у Жупи.

Драгомир Ђурђевић, ра-чуновођа Ратар. школе.

Сава Ратковић, рачуно-вођа Сточар. школе.

Д-р Добросав Тодоровић, суплент Сточар. школе.

Јован Николић, економ Сточар. завода.

Милорад Палеташевић, суплент пољ. школе у Скопљу.

Спасоје Пешић, рачуно-вођа пољ. школе у Скопљу.

Никола Петровић, в. д. економ округа тивешког.

Милан П. Марковић, в. д. економ округа Рамског.

Петар Тодоровић, в. д. економ округа призренског.

Александар Рашковић, в. д. економ округа косовског.

Милан Дамњановић, окр. економ округа звечанског.

Душан Пав. Сарић, пи-сар Мин. Нар. Привреде.

Тодосије Радичевић, еко-ном среза јасеничког.

Канцеларија Делегатава је у улици Краљице Олге, бр. 5. друга кућа у дво-ришту.

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО

Зубни лекар с Универзитета у Паризу

вади зубе без болова. 18 година искуства. Савршен рад златних зуба за 4-5 дана.

Улица Егнатија бр. 339. 11—15

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 15. јануара

Слабија канонада на ве-ћем делу фронта, јача и-сточно од друма Сен-Силе-ра и Сен-Суплеа.

Италиј. коминике

Рим, 15. јануара

Одбијене су непријатељ-ске патроле код Рапо Си-ле. Заробљено је неколико војника. Артиљериска бор-ба на фронту у долини Лагарине, на платоу А-зијаго и на средњем току Пиаве.

Енглески су авијатичари

оборили три непријатељска аероплана.

Енглески коминике

Лондон, 15. јануара

У току претпрошле ноћи непријатељ је извршио пре-пад на наше линије јужно од Фонтен-де-Кроази. Одби-јен је немачки препад се-верно од Пашанделе. Не-пријатељска артиљериска активност у близини Аври-кура и Пелкапеле.

Доцније. — Одбијен је пушчаном ватром неприја-јатељски одред који је по-кушао да се приближи на-шим рововима јужно од Лана.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ЖЕНЕВСКИ ЦРВЕНИ КРСТ

Поред употребе стручни-јег особља у Нашем Црв-ном Крсту у Женеви, ради јаче контроле и убрзавања многоструких послова за помоћника директора би-роа одређен је г. Милорад Вујичић, начелник мини-старства унутр. дела, који је до сада био на војној дужности у Русији.

У СРПСКО-ФРАНЦУСКОЈ ШКОЛИ

Велики школски празник св. Саве прослављен је ју-

че врло свечано у фран-цуско српској школи на ма-лом Карабурну, у којој има поред француске дечице, око 25 Српчића из околине Витоља. Школа се налази под покровитељством пле-мените Францускиње г-ђе Шабан, која са ретком е-нергијом надгледа и помаже ову школу.

Јучерашња свечаност ис-пала је ванредно, захваљу-јући труду учитељица, од којих је једна Српкиња и три Францускиње. Чино-дејствовао је велешки про-

новић, болничар, 999, из-рештава свога оца Јанићија Николића у варошници Вар-варену, да су живи и здрави: он, брат Милош Милановић, Ђорђе и Добросав Анђел-ковић, Милан Сукић, Живан Чабрић, из Варварина, и моле за одговор.

— Војислав С. Лишанин, 2—2, пошта 48, извештава своју мајку Драгињу Лиша-нин, село Лозана, срез трнавски, округ чачански да су живи и здрави: он, брат Радић, Спасоје, Радо-мир, Ранисав, Веса, Сретен, Милосав Лишански, Бла-гоје Ђосовић, Андреја Ко-винић, Будимир Весовић, Родомир Мишовић са бра-том, Живко и Тијосав и Симеон Радоје Милијановић. Сви моле да се чешће јав-љају њихове породице.

— Драгутин (Бели) Јова-

он, Лазар Војиновић, по-ручник, Душан Грекулић, Живојин Ташић и брат Ду-шан, Ђорђе А. Илијевић, Живојин Н. Јовић, Ва-са Бађе, Коста Марковић, Ђо-ка Глигоријевић, Антоније Лајтин, Јован Аврамовић, Миле Фогић и брат Пера, Никола Ј. Радић, Коста А-танасковић и брат Јова, Ника Бербашанин, Божа Тикилеревић, Димитрије Ступаревић Димитрије Пре-дић, Јован Бузгановић и брат Ђорђе, Рудол Поповић, Пера Бабуковић, Нај-дан Тошић и брат Пера, Не-дељко Точаковић, Љубомир Стојковић, Милован Мило-вановић и Василије Бузда-ковић и брат Петар из Кла-душнице. Сви моле за одговор.

— Лазар Војиновић, по-ручник, Душан Грекулић, Живојин Ташић и брат Ду-шан, Ђорђе А. Илијевић, Живојин Н. Јовић, Ва-са Бађе, Коста Марковић, Ђо-ка Глигоријевић, Антоније Лајтин, Јован Аврамовић, Миле Фогић и брат Пера, Никола Ј. Радић, Коста А-танасковић и брат Јова, Ника Бербашанин, Божа Тикилеревић, Димитрије Ступаревић Димитрије Пре-дић, Јован Бузгановић и брат Ђорђе, Рудол Поповић, Пера Бабуковић, Нај-дан Тошић и брат Пера, Не-дељко Точаковић, Љубомир Стојковић, Милован Мило-вановић и Василије Бузда-ковић и брат Петар из Кла-душнице. Сви моле за одговор.

ОГЛАС

Кафана са једиком и осталим кафанским при-бором издаје се под ки-рију, за услове и погод-бу обратити се у хотел »Марсељ« улица 26. ок-тобар. 4—10

Нова американска зубна клиника

Д-р ПАРАСКЕВУПОЛУСА ул. Егнатија бр. 357 на углу »Камара«

Једини атеље нове аме-риканске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американ. десни са зубима. За г. г. српске официре и војнике знатан попуст у це-нама. 12—12

Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС

Специјалист за интэрне болести

ДИРЕКТОР БОЛНИЦЕ ЗА ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ

Прима свакога дана од 12—1 часа у француској апотеци, ул. Франк бр. 35. Од 3—4 часа код своје куће, улица Диодору Георг-иу бр. 35, а од 6—7 часова у ап-отеци »Наде«, булевар Народне Одбране бр. 6.

ИЗ. Инјекције арзана и га-лила против сифи. са. 17—30

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венерич-них болести у Солуну

Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ

прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 24-30

Одговорни уредник Бошко Богдановић

Штамп. »Велика Србија«